GUIA DE ESTUDIO DE PROBABILIDAD Y ESTADISTICA

UNIDAD 1: ESTADISTICA DESCRIPTIVA

De las siguientes distribuciones de frecuencia determina las:

a) Medidas de tendencia central (media aritmética, mediana, moda)

b) Medidas de dispersion (varianza, desviacion estandar)

c¢) Medidas de posicion (cuartil, decil, percentil)

d) Construye los graficos ( histograma, poligono de frecuencias, ojiva, grafica de

pastel)
1. 2.
Dias Personas centimetros | piezas
11-30 |6 3.5-585 10
31-50 |14 65-85 25
51-70 |22 95-115 5
. 71-90 |17 125-145 | 15
91-110 | 1 15.5-17.5 | 10
18.8-205 |5

Puntuacion | Candidatos
1-10 2
10-20 8
20-30 10
30-40 15
| 40— 50 5




UNIDAD 2: PROBABILIDAD
CARDINALIDAD DE CONJUNTOS
Resuelve los siguientes problemas:
1. Se realizé una encuesta a 150 personas, preguntandoles como demuestran
su afecto el 14 de febrero: los resultados son:
50 personas enviaron un mensaje de texto por celular
60 mandaron un mensaje por las redes sociales
50 lo hicieron mediante un mensaje por correo electronico
15 personas enviaron un mensaje por teléfono y por una red social
25 lo hicieron mediante una red social y correo electronico
12 mandaron mensaje de texto y correo electronico
5 enviaron mensajes por mensaje de texto, por red social y por correo electronico

De acuerdo a la informacién construye un diagrama de Venn-Euler y contesta:

a) jcual es la probabildad de que una persona elegida al azar solo haya enviado
mensajes solo por redes sociales?

b) jcual es la probabilidad de que una persona elegida al azar haya enviado mensaje
por su telefono celular y por un correo electranico, pero no por redes sociales?

c) ¢ Cual es la probabilidad que una persona no haya usado cualguiera de estos medios

para felicitar a alguien?

2. Se pregunta a 90 alumnos de la escuela cual es su preferencia musical, los
resuliados son los siguientes:
38 prefieren metal
29 gustan del rock
37 prefieren bachata
9 escuchan metal y rock
10 gustan del rock y bachata
11 escuchan metal y bachata
3 gustan de los tres géneros

Construye un diagrama de Venn-Euler y contesta:
a) ;cual es la probabilidad que a una persona elegida al azar solo le guste bachata
y rock pero no metal?
b) ;cual es la probabilidad que a la persona elegida al azar que Gnicamente le guste
metal
¢) ;cual es la probabilidad de que al menos le guste uno de los tres géneros
musicales?

Determinar la probabilidad de los eventos simples, independientes, excluyentes,
no excluyentes, condicionales o Teorema de Bayes.

3. Se elige al azar a 3 estudiantes que representen a la carrera de Informatica, de un
grupo de 25 hombres y 19 mujeres. Determina la probabilidad de que los elegidos:

a) ¢Sean del mismo sexo?

b) ¢Sean dos hombres y una mujer?

4. Sino se permiten repeticiones:

a) ¢Cuantos numeros de tres digitos se pueden formar con los digitos 3, 4, 6,7, 8, 97
b) Si estos ndmeros se encuentran en una uma, ;Cual es la probabilidad de sacar un
numero menor de 6007



c) scual es la probabilidad de que el nimero sea par?
d) ¢cual es la probabilidad de que el nimero sea impar?

5. Se selecciona al azar una carta de una baraja de 52 cartas (13 de cada figura):
a) ;cual es la probabilidad de que la carta sea de corazones rojo?

b) ;cual es la probabilidad de que la carta sea un rey de tréboles?

c) 4cudl es la probabilidad de que la carta sea una figura?

d) ;cual es la probabilidad de obtener un tres de tréboles o un seis de diamanies?
e) ;cual es la probabilidad de obtener un as?

6. Carlos, Ivan, José, Maria y Karla; van a un partido de basguetbol, al llegar a las
tribunas les surge la duda de como sentarse. Determine la probabilidad de que sienten
si:

a) Importa el orden

b) ¢cual es la probabilidad de que Maria y Karla se sienten juntas?

7. Una bolsa contiene 10 clavos defectuosos y 20 en buen estado; si se exiraen al azar
uno tras otro, hallar la probabilidad de que sean:

a) los tres defectuosos

b) a lo mas dos defectuosos

c) por lo menos dos defectuosos

8. Una urna contiene 3 bolas rojas y 7 blancas. Se saca una bola de la urna se registra
el color y se remplaza; se saca de la urna una segunda bola se registra el color y se
reemplaza:

a) hallar la probabilidad de que ambas sean del mismo color

b) hallar la probabilidad de que sea una de cada color

9. Enuna escuela preparatoria se gradian 100 estudiantes, 54 estudiaron matematicas,
69 historia y 35 ambas. Si se selecciona aleatoriamente a uno de los estudiantes,
determina la probabilidad de que:

a) haya estudiado matematicas o historia

b) no haya estudiado ninguna de estas materias

c) haya estudiado historia, pero no matematicas.

10. La probabilidad de que una industria se ubique en Chihuahua es de 0.7 de que se
localice en Sonora es de 0.4 y de que se encuentre ya sea en Chihuahua o en Sonora
o en ambas es de 0.8. ;Cual es la probabilidad de que la industria:

a) se localice en ambos estados

b) no se localice en ninguno de ellos

11. Una agencia distribuidora de automéviles tiene tres vendedores: El sefior Pérez (P)
vende el 20% del total de las unidades vendidas al mes, el sefior Hernandez (H), 30% y
el sefior Fernandez (F), 50%. El 1% de los autos que P vende es del tipo de lujo; el 4%%n
de los que vende H es de lujo y de los que vende F, el 2% es de lujo.

Con base en estos datos:

a) elabora un diagrama de arbol de probabilidad respectivo

b} Si se vende un auto de lujo, ;cudl es la probabilidad de que el vendedor haya sido
H?

c) ¢cudl es la probabilidad de que se venda un auio de lujo?



12. Se tienen tres urnas como sigue: la urna A contiene 3 bolas rojas y 5 blancas. La
urna B contiene 2 bolas rojas y 1 blanca. La urna C contiene 2 bolas rojas y 3 blancas.
Se selecciona una uma al azar y se saca una bola. Si la bola es roja, jcual es la
probabilidad de que proceda de la urna A?

13. Una fabrica produce sus articulos con tres maguinas, las que se producen 50%,
30% y 20%, respectivamente, de los articulos, Los desperfectos de produccion de cada
maquina son 3%, 4% y 5% respectivamente. Si se selecciona al azar un articulo.

a) Hallar la probabilidad de que el articulo sea defectuosos

b) Si el articulo es defectuoso, halle la probabilidad de que el articulo lo produjo la
primera magquina.

14. Los miembros de una firma de consultoria rentan automoviles en tres agencias 60%
de la agencia 1, 30% de la agencia 2, y 10% de la agencia 3. Si el 9% de los
vehiculos de la agencia 1 necesitan afinacion, 20% de las unidades de la agencia 2
necesitan afinacion y 6% de los autos de la agencia 3 necesitan afinacion. Si un
automaovil rentado por la firma de consultoria necesita afinacion, ;cual es la
probabilidad de que provenga de la agencia 27

15. Diez personas, cinco esparioles y cinco argentinos, toman asiento en un arreglo de
10 sillas dispuesta en linea, si ocuparon sus lugares aleatoriamente, jcual es la

probabilidad de que queden juntos por nacionalidad?

UNIDAD 3: DISTRIBUCIONES DE PROEABILIDAD

1. La variable aleatoria X, tiene la siguiente distribucion de probabilidad. Halle la

Plx=4).
x 1 2 3 4 5
P(x) 7c 5¢c ic 3c c

2. Un "dado de Fibonacci” es equilibrado, y tiene seis caras marcadas con los
numeros 1, 2, 3, 5, 8, 13. ;Cual es la puntuacion esperada cuando se lanza el
dado?

3. Se compra un billete de loteria instantanea por un valor de $2. Los posibles
premios son $0, $2, $20, $200, y $1000. Sea Z la variable aleatoria que
representa la cantidad ganada con el billete. Z tiene la siguiente distribucidn:

z 0 2 20 200 1000

P(Z) 0.2 0.05 0.001 0.0001

Encontrar el valor esperado del juego.

4. En una entrega de seis pantallas se encontraron 2 defectuosas. Un cliente
realiza una compra al azar de esia entrega. La variable aleatoria X, denoia el
numero de articulos defectuosos. Encontrar P(x = 1)



Distribucion binomial

5. Un estudio sobre la poblacion activa de una ciudad revela que 4 de cada 15
trabajadores utiliza el metro. Se escoge al azar una muestra formada por 30
trabajadores y se considera la variable que expresa el numero de usuarios del metro en
la muestra. Determina la probabilidad:

a) Exactamente 5 usen el metro

b) A lo mas 2 usen el metro

c) Mas de 3 usen el metro

6. El 30% de los tornillos de un lote son defectuosos. Si se escogen tres tornillos al
azar, calcula la probabilidad de que:
a) Los tres sean defectuosos

b) Solamente dos sean defectuosos
c) Ninguno de ellos sea defectuoso

7. Eldirector de marketing de un equipo de baloncesto ha calculado que el porcentaje
de seguidores en una ciudad es del 35%. Se escoge al azar una muestra de 10
personas, determina la probabilidad de los siguientes eventos:

A= se tengan dos seguidores exactamente

B= mas de tres seguidores, pero menos de seis

C =a lo mas 2 seguidores

8. Se reparten unas invitaciones sabiendo que el 409 asistira al acto. Se seleccionan
al azar 10 invitados. Calcula la probabilidad de los siguientes eventos:

A= solo tres acudan al acto

B= Acudan mas de tres

9. Sise auditan 12 empresas vy la probabilidad de que este en quiebra es de 0.15, ;cual
es el nimero esperado de empresas en guiebra? ;y su desviacion estandar?

Distribucion de Poisson

10. En una clinica el promedio de atencion es de 16 pacientes por 4 horas, encuentra la
probabilidad que en 30 minutos se atiendan menos de tres personas y que en 180
minutos se atiendan 12 pacientes

11. En una tienda los clientes llagan al mostrador en promedio de 10 por hora. En una
hora dada. ;Cual es la probabilidad de que lleguen al menos 4 clientes?

12. Con el objeto de revisar la calidad en el pulido de un lente, cierta compariia
acostumbra determinar el nimero de manchas en la superficie considerando el lente
defectuoso; si tiene 3 o mas manchas. Si el promedio es de 2 defectos por centimetros
cuadrados. ;Calcule la probabilidad de que un lente de 4 cm 2, no se considere
defectuoso?

13. Si ya se sabe que solo el 3% de los alumnos de contabilidad son muy inteligentes,
;calcula la probabilidad de que si tomamos 100 alumnos al azar 5 de ellos sean muy
inteligentes.

14. Si un banco recibe en promedio 6 cheques sin fondo por dia, jcual es la probabilidad



14. Si un banco recibe en promedio 6 cheques sin fondo por dia, ;cual es la probabilidad

de que reciba,
a) cuatro cheques sin fondo en un dia dodo
b) 10 chegues sin fondos en cualguiera de los dos dias consecutivos?

Distribucion normal

15. La media de los pesos de 500 estudiantes del CECyT es de 70 kg y la desviacion
estandar es de 3kg. Suponiendo que los pesos se distribuyen normalmente, hallar
cuantos estudiantes pesan:

a) entre 60 kg y 65 kg

b) mas de 90 kg

c) menos de 64 kg

16. Se supone gue los resultados de un examen siguen una distribucion normal con
media de 78 y desviacion estandar de 6.

a) ¢ cual es la probabilidad de que una persona que se presenta el examen obtenga una
calificacion superior a 727

b) ¢cual es la probabilidad que su puntuacion este entre 72 y 847

17. Varios test de inteligencia dieron una puntuacion que sigue una distribucion normal

con media de 100 y desviacion estandar de 15.
a) Determine el porcentaje de poblacién gue tiene un coeficiente entre 95y 110

b) En una poblacion de 2500 individuos, ;cuantos individuos se espera que tengan un
coeficiente superior a 1257



